

**Анализ работы
по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма
в МОУ Прибрежненская СОШ
за 2015-2016 учебный год**

Безопасность дорожного движения – одна из основных проблем сохранения жизни и здоровья граждан страны. Сохранение жизни и здоровья юных участников дорожного движения имеет социальные, экологические, психологические, правовые, нравственные, эстетические и педагогические аспекты. Профилактика травматизма детей возможна не только при условии их специальной подготовленности к безопасной жизнедеятельности в транспортной среде, но и к формированию у них высокого уровня транспортной культуры.

Особенностью нашей школы является необходимость доставки учащихся из близлежащих посёлков. Организован ежедневный подвоз учащихся в количестве 30 человека из посёлка Восход и села Кремёнки, что создаёт дополнительные требования к обеспечению безопасности школьников, к наличию прочных знаний правил дорожного движения и их соблюдения. Помимо регулярных перевозок учащихся от места проживания к месту обучения и обратно, систематически производится перевозка учащихся по району и области с целью участия в конкурсах, фестивалях, спортивных соревнованиях, прохождения итоговой аттестации учащихся 9 класса и другие мероприятия. Для улучшения положения на дорогах и в целях безопасности учащихся, в школе ведется систематическая работа по пропаганде ПДД на разных уровнях.

В МОУ Прибрежненская СОШ отряд ЮИД осуществляет свою деятельность с 2010 года. В этом учебном году членами отряда ЮИД были учащиеся 6-8 классов в количестве 10 человек. Отряд ЮИД имеет свою структуру, название, девиз, законы и песню.

В начале учебного года, в соответствии с программными мероприятиями, был составлен план работы отряда ЮИД и план занятий с юными инспекторами движения на 2015-2016 уч. год. Работа движения проводилась в соответствии с утвержденным планом. Занятия проводились систематически по утвержденной программе.

Цели отряда ЮИД на начало года:

- воспитание школьников в духе гражданственности, высокой культуры, коллективизма;
- профессиональная ориентация учащихся;
- пропаганда безопасного поведения на дорогах и улицах среди детей младшего и среднего возраста.

Задачи отряда ЮИД (на начало года)

Активное содействие:

- воспитанию учащихся школы;
- выработке у учащихся активной жизненной позиции;
- изучению правил безопасного поведения на дорогах и улицах;
- овладению навыками проведения работы по пропаганде Правил дорожного движения и организации этой работы среди детей;
- овладению умениями оказания первой помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях.

Основными направлениями работы отряда ЮИД являлись:

- углублённое изучение Правил дорожного движения;
- овладение методами предупреждения детского дорожно-транспортного травматизма и навыками оказания первой помощи пострадавшим при дорожно-транспортных происшествиях;
- проведение массово-разъяснительной работы по пропаганде Правил дорожного движения в школе;

- участие в смотрах, конкурсах и соревнованиях агитбригад отрядов ЮИД;
- организация работы с юными велосипедистами.

В течение учебного года проводилась профилактическая работа по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма среди обучающихся школ. Разработан план мероприятий, согласно которому проводилась работа в этом направлении: «День защиты детей», «Урок безопасности», рейды, беседы в рамках операции «Каникулы», «Внимание, дети!», «Юный велосипедист», конкурсы рисунков и плакатов по темам: «Я и улица», «Уважай правила дороги», творческих мультимедийных работ «Вместе за безопасность дорожного движения», викторины, КВН, участвовали в традиционном соревновании «Безопасное колесо» и конкурс агитбригад. В течение года Юидовцы занимались активной пропагандой правил дорожного движения среди детей и подростков и предупреждением их нарушений. Члены отряда используют различные формы работы: театрализованные представления «Знайте правила движения», соревнования «Я, мои друзья и правила движения», выпуск материалов «Дорожная азбука», проведение викторин, изготовление листовок для обучающихся и их родителей и т.д.

На классных часах члены отряда ЮИД рассказывают о детском дорожно-транспортном травматизме в районе, используя данные ГИБДД.

Перед уходом на каникулы Юидовцы выпускает листовки - обращение о безопасности во время каникул.

В течение года проводятся занятия отряда «Светофорик». Целью занятий: довести до сведения учащихся безопасные маршруты следования в школу и правила поведения на дорогах, воспитание чувства патриотизма учащихся, привитие любви к Родине, укрепление ценностных ориентиров учащихся на сочувствие, сопереживание, культуру мира. При подготовке мероприятий были учтены возрастные особенности детей. Презентация, использование ИКТ позволили разнообразить формы и методы работы, активизировать познавательную деятельность учащихся, оживить занятия, сделать более интересным, а значит, и усвоение материала сделать более глубоким и прочным.

В связи с тем, что в летнее время отдыхая в летних лагерях или вне села учащиеся могут забыть правила дорожного движения с целью напоминания правил дорожного движения и профилактики правонарушений в классах были проведены инструктажи «Поведение на улице во время летних каникул» по ПДД в рамках акции «Внимание – дети».

В течение мая в школе прошел конкурс рисунков по ПДД среди 5 - 7 классов, 16 мая конкурс рисунков на асфальте среди учащихся 2-4.

26 мая прошла викторина для учащихся 5-7 класса «Правила дорожного движения - закон улиц и дорог». Команды прошли 5 этапов от старта до финиша, на которых показали свои знания в области правил поведения пешеходов на дорогах, знания знаков дорожного движения, умение быстро и правильно отвечать на вопросы по ПДД, решать задачи - ситуации по ПДД. В итоге места среди классов распределились следующим образом: 1 место – 7 класс, 2 место - 5 класс, 3 место – 6 класс.

На протяжении всей акции в школьной библиотеке была организована выставка научно-популярной и методической литературы «Знаки дорожного движения», проведены разъяснительные беседы для учащихся 1-9 классов «Основные правила дорожного движения».

В конце мая организованы и проведены беседы с родителями по вопросам профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, включая беседы с родителями об обязательном применении ремней безопасности и детских удерживающих устройств, при перевозке детей автотранспортом, о безопасности детей в летний период.

В ходе данных мероприятий у детей формировались навыки безопасного поведения на улицах и дорогах; дети учились наблюдать и правильно оценивать дорожные ситуации, ориентироваться в ближайшем пространственном окружении; продолжали знакомиться с различными видами транспорта, с регулированием движения на улицах села, города, с правилами дорожного движения. У детей воспитывалась любовь к родному селу, дисциплинированность.

С 20 августа - 12 сентября 2015 года были проведены: викторина по ПДД «Я знаю правила дорожного движения»; уроки безопасности жизнедеятельности и реагирования на угрозу; тематические классные часы по правилам дорожного движения, безопасности на дорогах и в транспорте «Я на дорогах села»; профилактическое мероприятие «У светофора каникул нет!», выставка книг на тему «Правила дорожного движения».

В сентябре на общешкольном собрании и классных собраниях, посвященных началу и окончанию учебного года, особое внимание уделялось разъяснению безопасного поведения детей на дорогах во время каникул. Проведены инструктажи с родителями и учащимися. У учащихся начальных классов в дневниках размещены схемы безопасного маршрута «дом-школа-дом». Не только на общешкольных и классных родительских собраниях, но и заседаниях Родительского комитета, Совета школы, рассматриваются вопросы детской дорожной безопасности. Родителям разъясняется необходимость ежедневного напоминания детям о соблюдении правил безопасного дорожного движения, поведении на дорогах, включая беседы с родителями-водителями об обязательном применении ремней безопасности и детских удерживающих устройств, при перевозке детей в салоне.

В соответствии с учебным планом школы профилактическая работа в учебное время осуществляется в рамках предметного курса ОБЖ, «Окружающий мир». В плане воспитательной работы школы на 2015-2016 учебный год имеется раздел «Моё право и безопасность», который направлен на социальную реабилитацию и адаптацию учащихся, формирование ответственности, развитие позитивных интересов, совершенствование правовых механизмов, безопасность жизнедеятельности.

Педагоги школы уделяли большое внимание воспитанию учащихся, совершенствованию внеклассной воспитательной деятельности с детьми по вопросам профилактики. Некоторые классные руководители работали по теме самообразования данной тематики, и имеют положительные результаты, отражающиеся в отсутствии случаев травматизма.

С 9 по 15 ноября 2015 года учащиеся нашей школы приняли участие во Всероссийской интернет-олимпиаде для школьников по ПДД «Дорога без опасности» и получили сертификаты за участие.

Постоянно большое внимание уделялось занятости учащихся в каникулярное время. В целях каникулярной занятости, сохранности жизни и здоровья учащихся, предупреждению детского травматизма в этот период для ребят проводятся экскурсии, походы, внеклассные мероприятия, занятия в кружках и секциях, в тренажерном зале, компьютерном классе. Обязательным условием перед каникулами является проведение инструктажа по ТБ на темы:

- о безопасности перемещения по улицам и дорогам;
- о правилах поведения во время поездок на транспорте;
- об оказании доврачебной помощи;
- о правилах перехода улиц и т.д. (с обязательной записью в журнале по ТБ)

Основную работу по профилактике ДТП выполняют классные руководители (в планы ВР всеми включены мероприятия по профилактике ДДТ), преподаватель ОБЖ, ребята школьного отряда ЮИД «Светофорик» - активно помогают при проведении викторин, игр, акций. Ребята из актива проводят беседы с учащимися начальных классов, конкурсы, викторины.

- 11 мая в рамках III Общероссийской акция "Урок безопасности для детей и родителей. Подготовка детей к летним каникулам" проведен урок безопасности в форме игры «Волшебное колесо» с целью закрепления знаний детей о правилах дорожного движения и профилактики детского дорожного травматизма среди младших школьников.

В первой части игровой программы старшая вожатая вместе со сказочным персонажем-Котом, который в шуточной форме отвечал на вопросы о правилах для пешеходов,

провела разминку «Да-нет» в рекреации у стенда «Уголок дорожной безопасности». Далее она обратила внимание на содержание раздела уголка «Азбука юного пешехода», сказала о том, что ежедневно на дорогах России погибает 1,5 тысячи детей, 24 тысячи получают травмы. Поэтому необходимо помнить и соблюдать правила дорожного движения. Затем ребята приняли участие в «Автомульты», отвечая на вопросы из мультфильмов и сказок, в которых упоминаются транспортные средства, провели игру на внимание «Красный, желтый, зеленый», повторили правила движения пешеходов в темное время суток, правила пользования велосипедом. В конце подвели итоги мероприятия: вышли на улицу к нерегулируемому пешеходному переходу возле школы, где провели тренировку по правильному переходу улицы.

Таким образом, по данному направлению в школе ведется работа на всех ступенях обучения. Учащиеся с интересом участвуют в викторинах, КВНах, в различных играх, темой которых являются ПДД.

Практика показывает, что, только воспитывая участников дорожного движения с раннего возраста, занимаясь ранней профилактикой ДТП, взаимодействуя с семьёй, сотрудничая с различными ведомствами, прежде всего, с ГИБДД, можно влиять на процессы стабилизации состояния аварийности на дорогах.

Члены отряда ЮИД в ноябре 2015 года приняли участие во Всероссийской интернет-олимпиаде на знание ПДД «Дорога без опасности», набрали 52 балла и получили сертификат участников.

Вывод: Анализ работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма показывает, что в школе ведется значительная работа по пропаганде правил дорожного движения и предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма. За прошедший год в результате проводимых мероприятий по профилактике ДТП обучающиеся школы не были участниками дорожно – транспортных происшествий, что говорит о том, что проводимая работа дает положительный результат.

Цели поставленные в начале учебного года были достигнуты. Всю работу отряда можно оценить как «удовлетворительно».

На 2016-2017 учебный год поставлены следующие цели и задачи:

- изучение и пропаганда правил дорожного движения, формирование максимально развитой личности;
- широкое привлечение школьников к пропаганде правил безопасного поведения на дорогах;
- воспитание коллективизма, дисциплинированности, ответственности за свои поступки.

Задачи:

- изучение правил дорожного движения;
- формирование у детей умения ясно мыслить, анализировать реальность, находить выход из сложных жизненных ситуаций;
- овладение практическими навыками оказания доврачебной помощи пострадавшим при дорожно-транспортном происшествии;
- применять на практике полученные знания и умения;
- формировать здоровый образ жизни;
- воспитывать чувство ответственности, долга и взаимопомощи.

12.08.2016 г.

Заместитель директора по ВР

Фомина И.В.

Ответственный за профилактику ДДТТ

Ильдибенкин В.А.